



總覽

本人欣然宣佈，對東方有色集團有限公司（「本公司」）及其附屬公司（「本集團」）而言，二零零三年別具意義。本集團在過去的一年經歷了一個重大的轉捩點，也同時邁進了一個新的發展里程。

於二零零三年十月十五日，中國五礦集團公司（原中國五金礦產進出口總公司）（「中國五礦」）於香港之主要營運機構－中國五礦香港控股有限公司，透過其全資附屬公司就收購本公司的控制性股權與正在清盤中的中國有色金屬（香港）集團有限公司簽署無條件購買協議，並即時完成收購。中國五礦為一間具有五十多年歷史的大型綜合性企業集團，並且是由國務院國有資產監督管理委員會直接管理之國有重要骨幹企業之一。中國五礦成為本公司的最終控股股東後，將為本集團帶來更明確的發展方向及策略，並為本集團提供強大的後盾。本項收購的完成必將大大提升本集團的整體經營與發展能力。

回顧

回顧二零零三年，上半年因非典型肺炎爆發而導致亞洲區整體經濟疲弱，加上從事建築合約業務的附

屬公司進行業務重整，未能承接較大型的工程，引致營業額減少。但本集團透過實施有效的成本控制措施，行政及財務費用總額較上年下降約47,100,000港元，同時更錄得因不合併數間附屬公司之收益約38,700,000港元。此外，隨著物業市場回穩，二零零三年投資物業的重估虧損較上年減少約19,100,000港元，上述有利因素令本集團的淨虧損幅度較上年下降74%，由二零零二年約136,900,000港元縮窄至二零零三年約35,700,000港元。

積架集團自二零零二年走出困境扭虧為盈後，於回顧年度再次錄得盈利。

與此同時，銀豐集團在積極實施成本控制措施，縮減行政開支及精簡架構，在節流的同時加緊追回應收款項，使經營虧損得以大幅減少。但銀豐集團要走出困境，仍需經過艱苦的努力及取決於經營架構的重組能否成功。

瑞和集團屬下的兩間以設計及安裝玻璃幕牆為核心業務的專業建築公司，因未能與少數股東達成協議，已於二零零三年九月八日被香港高等法院頒令清盤，目前已由清盤人接管。

多利加集團亦積極縮減行政開支，節省營運成本及加緊追收應收款項，以降低經營虧損。

位於中國珠海之海天花園已完成地下工程施工。上蓋工程預期將於二零零四年下半年展開，並預期於二零零五年年底基本上完成建築工程。

與此同時，本集團已於回顧年度內開始對旗下非全資附屬公司進行重組整頓，清除不良資產，保留對發展有利的項目和資產，逐步走向穩步發展的軌道。

展望

展望未來，本集團將充分利用香港在金融、法律、資訊科技、管理和人才與及中國五礦之背景等方面的優勢，乘著中國內地經濟持續發展，立足香港，大力於內地拓展經挑選之業務，以房地產發展為主營，專業建築為支柱，高新科技投資為輔，以投資、兼併或收購等適當方式擴大公司經營規模，以進一步增加

股東之價值。本集團致力為客戶提供優質產品和服務，同時努力提升屬下不同層面之附屬公司的盈利能力，儘快實現扭虧為盈，提高股東回報。

本集團將致力完善公司管治，增加公司透明度，注重企業發展戰略，招攬優秀的專才，形成良好的公司文化，務求進一步改善本集團之形象。

最後，本人謹對過去為本集團付出貢獻和努力的所有董事、管理層及員工致以衷心的感謝，並藉此機會代表董事會感謝一直鼎力支持本集團的股東。我們將會同心協力，進一步增強本集團現時業務的盈利能力，竭力帶給股東更大的價值及回報。

承董事會命

林錫忠

主席

香港，二零零四年四月十九日